

# Сегодня выборы в Верховный Совет РСФСР

## КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

Товарищи избиратели! Единодушно отдадим свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных!

№ 29 (6013) | 9 ФЕВРАЛЯ 1947 г., воскресенье | Цена 20 коп.

### День всенародного торжества

Сегодня — большой праздник советского народа. Сегодня, 9 февраля, миллионы граждан великого советского государства придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за политику коммунистической партии и советского государства, за торжество коммунизма в нашей стране, за великое дело партии Ленина — Сталина.

Они отдадут свои голоса тому, кто на протяжении всей своей жизни боролся за благо народа, за процветание нашей прекрасной Родины. Избиратели отдадут сегодня свои голоса величайшему гению человечества — товарищу Сталину, который вместе с бессмертным Лениным основал коммунистическую партию, создал советскую государственную систему, основал могучую социалистическую державу, непобедимую Советскую Армию, готовую ко всяким случайностям. Избиратели отдадут свои голоса великому Сталину за то, что он в тяжелое для советского государства время сплотил волею советский народ, нашу родную армию и спас наше отечество от германского фашизма и японского империализма.

С именем великого Сталина на устах придет советский народ к избирательным урнам и с радостью отдаст свои голоса за верных сынов и дочерей советского народа, за кандидатов несокрушимого блока коммунистов и беспартийных. Советский избиратель этим самым еще раз продемонстрирует свою беспредельную преданность делу Ленина — Сталина, свою беззаветную любовь к коммунистической партии, к товарищу Сталину.

Сегодня к избирательным урнам придут и коммунисты и беспартийные. Вместе они выдвигали кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР и вместе отдадут они свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Великая любовь и преданность советского народа к коммунистической партии. В Конституции СССР говорится, что партия является передовым отрядом трудящихся в их борьбе за укрепление и развитие социалистического строя и представляет руководящее ядро всех организаций трудящихся как общественных, так и государственных. Коммунистическая партия является непоколебимым авторитетом народа за то, что она умело ведет внешнюю и внутреннюю политику советского государства, твердо и решительно защищает революционные завоевания трудящихся, борется за дальнейшее укрепление экономического, военного и политического могущества социалистической державы, борется за повышение материально-бытового и культурного благосостояния трудящихся. Политика коммунистической партии является жизненной основой советского строя. Поэтому советский народ так единодушно поддерживает партию Ленина — Сталина и полностью ей доверяет. Поэтому так высоко морально-политическое единство советского народа. Поэтому так сменены широкие массы рабочих, колхозников, интеллигенции вокруг коммунистической партии и вождя народов товарища Сталина.

Всенародные выборы вошли в жизнь и быт советской демократии, как день всенародного торжества и всенародной радости, как день советского праздника.

Сегодня каждый советский избиратель, опуская бюллетень, скажет великое спасибо товарищу Сталину, нашей славной коммунистической партии, которая его и его детей освободила от капиталистического рабства, от помещичьей кабаны; охраняла в лихую годину войны, вывела страну на широкую дорогу экономического и культурного развития, вооружила всем, что необходимо свободному народу, чтобы в труде добиться всеобщего благосостояния и счастья.

Сегодня каждый советский избиратель, опуская бюллетень, вспомнит и о тех грандиозных задачах, которые партия, правительство и великий Сталин поставил перед советским народом. Нужно огромное напряжение всех сил, средств, знаний и опыта для успешного решения задач, поставленных товарищем Сталиным

в своей речи на предвыборном совещании 9 февраля 1946 года. С огромным воодушевлением воспринял эту речь весь советский народ. В ней начертаны грандиозные перспективы социалистического государства. В ней указан светлый путь к коммунизму в нашей стране.

Для осуществления этой лучезарной идеи нужны новые сталинские пятилетки. Поэтому советские граждане с огромной радостью восприняли четвертую сталинскую пятилетку.

Успешно прошел первый год. Выборы в Верховный Совет РСФСР проходят в начале второго года пятилетки. Нашему народу предстоит преодолеть большие трудности послевоенного времени и трудности, возникшие в результате засухи в ряде областей страны. Нужна мобилизация всех резервов для осуществления благородных задач, выдвинутых четвертой сталинской пятилеткой.

Трудящиеся Кузнецкого бассейна, как и весь советский народ, ведут решительную борьбу за превращение Кузбасса в еще более могущественный индустриальный центр на Востоке нашей страны.

Грандиозные перспективы развития бассейна — рост новых заводов, фабрик, шахт, реконструкция старых предприятий, рост городов, населенных пунктов и рабочих поселков, строительство электрифицированных и железных дорог, дальнейший рост предприятий угольной, химической, металлургической промышленности, энергетики; рост производства алюминия, цинка, ферросплавов; значительный рост сельского хозяйства, пригородных хозяйств вокруг промышленных центров Кузбасса — ставят перед рабочими, служащими, инженерно-техническими работниками, работниками сельского хозяйства и колхозным крестьянством ряд новых конкретных задач, разрешение которых значительно ускорит выполнение грандиозных планов сталинской пятилетки.

Только высокие коммунистические темпы, взятые в производстве, только борьба за качество продукции при значительной ее экономии, только резкое увеличение массы выпускаемой продукции позволят выработать больше стратегического сырья и товаров для нужд населения.

Перед трудящимися Кузбасса стоит задача значительного увеличения производительности труда, выполнения норм выработки, правильной организации труда и улучшения технологического процесса производства. Ритмичная работа каждого предприятия: шахты, завода, фабрики, цеха, участка, бригады, звена; ежедневное и ежесуточное выполнение и перевыполнение планов, значительное увеличение выпуска товарной продукции и производительности и сельского хозяйства — вот чего требует страна от партийных и беспартийных коммунистов Кузбасса.

Огромные производительные силы заключены в промышленности Кузбасса, которая способна быстрыми коммунистическими темпами развернуть дальнейший победный марш. И несомненно эта важнейшая хозяйственно-политическая задача будет правильно разрешена.

Сегодня трудящиеся Кузбасса идут к избирательным урнам, следуя велестью своего ума и сердца, идут, чтобы единодушно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за коммунистическую партию, за бессмертное дело Ленина — Сталина.

Избиратели сталинского Кузбасса еще раз продемонстрируют свой высокий советский патриотизм, свое морально-политическое единство, свое неслепое желание выполнить грандиозные задачи дальнейшей индустриализации Кузбасса.

Опуская свои бюллетени, избиратели сталинского Кузбасса продемонстрируют свою беззаветную преданность и любовь к величайшему гению современности — товарищу Сталину.

Все, как один, на выборы, товарищи! За победу коммунизма в нашей стране, за нашу любимую Родину, за дело Ленина — Сталина проголосуем мы сегодня!



### За дальнейший расцвет Родины

Заветные мысли, лучшие чувства миллионов советских людей сегодня обращены к великому продолжателю дела Ленина — товарищу Сталину, с именем которого связан славный путь нашей Родины, история ее величайших трудовых и военных побед.

Отдавая свой голос за верного сына партии Петра Николаевича Федосова, я буду голосовать за великого Сталина, за дальнейший расцвет Родины, за счастье народа.

Меня вырастила и воспитала советская власть. Она дала мне знания, профессию, научила высокому мастерству ремесленного дела. Она помогла мне пройти путь от подручного слесаря до руководителя предприятия. Бывший рабочий стал членом советского парламента.

Мы боремся за быстрое выполнение четвертой пятилетки. Наши избиратели являются теми деятелями ленинско-сталинского типа, которые сумеют полностью осуществить грандиозную программу дальнейшего созидательного труда и творчества.

Призываю всех избирателей отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

И. САФРОНОВ, зам. начальника Тайгинского паровозного депо, Герой Социалистического труда, депутат Верховного Совета Союза ССР.

### За Родину, за Сталина!

Сегодня, в день всенародного торжества, в день выборов в Верховный Совет РСФСР, я — гвардеец Советской Армии, как равноправный гражданин Советского Союза, имею право выбрать в высший орган Республики.

Я буду голосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных Анфису Егоровну Сысую. Отдавая свой голос за простую, скромную русскую женщину, я голосую за великую коммунистическую партию, за вождя народов, Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина.

С полным сознанием долга перед Родиной, я голосую за дальнейшее укрепление могущества Вооруженных Сил великого Советского Союза, за процветание русского народа, за его спокойный и созидательный труд.

Пусть наши депутаты верно служат народу, будут деятелями ленинско-сталинского типа.

Я. НЕМЦЕВ, гвардии младший лейтенант.

### Слово советского учителя

Радостно жить и трудиться, когда чувствуешь повседневную заботу государства о твоём любимом деле.

13 лет я преподаю в кемеровских школах и каждый день в своей практической работе встречаю доказательства огромной заботы коммунистической партии и советского правительства о народном образовании, об учительстве.

И поэтому с большим патриотическим подъемом я отдаю свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, за простую советскую женщину — Анфису Егоровну Сысую.

А. КИРИЛЛОВА, заслуженная учительница РСФСР, орденосека.

### Новый график Петра Усова

ПРОБОШЕВСК. 8 февраля. (Мор. «Кузбасс»). В предвыборные дни прославленный забойщик, депутат Верховного Совета СССР Петр Яковлевич Усов, держит стахановскую вахту. Он работает в эти дни с повышенной энергией. Работая по новому графику, Петр Яковлевич вчера закончил выполнение двухсменной нормы.

### МОЛОДЫЕ ШАХТЕРЫ КУЗБАССА ВЫДАЛИ БОЛЕЕ 67 КОМСОМОЛЬСКИХ ЭШЕЛОНОВ УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА В ПОДАРОК РОДИНЕ

С большим трудовым героизмом борются молодые шахтеры Кузбасса за выполнение взятого обязательства — дать 50 комсомольских эшелонов угля в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. Это обязательство выполнено — Родина получила 67 комсомольских эшелонов дополнительного угля.

Бригады шпиговиков — инициаторов соревнования т. т. Толзунова и Трозубова, Киселевской шахты № 3, взяли на себя обязательство дать по 1.600 тонн сверхпланового угля. Свое обязательство они выполнили досрочно.

Комсомолы и молодые рабочие Киселевского рудника дали более 10 эшелонов сверхпланового угля.

На счету молодых забойщиков Проклевского рудника — более 20 комсомольских эшелонов сверхпланового угля.

Молодые горняки Ленинска-Кузнецкого рудника выдали на-гора более 11 тысяч тонн сверхпланового угля.

На Осинниковском, Сталинском и Беловском рудниках выдано сверх плана более 9 комсомольских эшелонов.

### УСПЕХИ ЗОЛОТОИСКАТЕЛЕЙ

Готовясь ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР, горняки золотой промышленности Кузбасса с честью выполнили взятые на себя обязательства, досрочно завершив январский план добычи золота.

Особенно хорошо работали горняки Первомайского рудника, Кузнецкого и Кельбесского приисков.

Лучшие забойщики и бурьильщики — Адамко Зинович Иванович, Шпелов Андрей Поликарпович, Торгунаков Матвей Михайлович, Куликов Елизар Федорович и многие другие ежедневно выполняют производственные задания на 170—180 процентов.

С неослабевающим подъемом идет работа на приисках и рудниках в феврале. Досрочно встречают трудящиеся золотой промышленности Кузбасса день выборов, выдавая золото сверх плана.

### МОЛОДЫЕ ГОРНЯКИ — РОДИНЕ

Высоким перевыполнением своих обязательств встречают долгожданный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР — молодые угольщики Киселевского рудника.

Бригада тов. Трозубова 5 февраля выдала последнюю тонну угля в счет обязательства. Сейчас она имеет 1.700 тонн

### У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ УГЛЕПОГРУЗНЫХ СТАНЦИЙ

Анжерские железнодорожники — инициаторы социалистического соревнования за ускоренную погрузку угля на шахтах Кузбасса. Они встречают день выборов новыми производственными достижениями. За шесть дней февраля анжерские железнодорожники отгрузили сверх плана 282 вагона топлива.

Передала смена станция — смена техника движения третьего ранга т. Шарфутдинова отправляет все поезда по графику. За счет сокращения простоев вагонов отправляет сверхплановые маршруты с углем. Стахановец-составитель поездов Новиков в эти дни на формировку маршрутов затрачивает по 20—25 минут, вместо 65 минут, положенных по норме.

### МОЛОДЫЕ ГОРНЯКИ — РОДИНЕ

Высоким перевыполнением своих обязательств встречают долгожданный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР — молодые угольщики Киселевского рудника.

Бригада тов. Трозубова 5 февраля выдала последнюю тонну угля в счет обязательства. Сейчас она имеет 1.700 тонн



НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. На снимках (слева направо): Колышев Евгений Федорович, Сысую Анфиса Егоровна, Шаповалов Владимир Семедович, Федосов Петр Николаевич, Лыкова Ульяна Федоровна, Кушаков Афанасий Ефремович, Крапивиц Сергей Васильевич.

# Голосуйте за верных сынов и дочерей советского народа!



НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР. На снимках (слева направо): Шаров Константин Антонович, Несменов Александр Николаевич, Стугарев Андрей Савельевич, Москвин Василий Арсентьевич, Мурзина Олимпиада Николаевна, Саратовских Владимир Афанасьевич.

## Российская Федерация перед выборами

Российская Советская Федерация, созданная великими вождями большевистской партии — Лениным и Сталиным, является собой образец государства нового типа: социалистического государства, в котором неизменно утверждены полноты братские взаимоотношения между народами.

В условиях победоносной борьбы против иностранных интервентов и внутренней контрреволюции в 1918—20 гг. формировалось сотрудничество освободившихся народов России. Оно с каждым годом становилось все прочнее и прочнее. И ярким свидетельством этой неоспоримой прочности являлось образование Союза Советских Социалистических Республик в декабре 1922 года. Под знаменем Ленина — Сталина объединились в «объединенный советский союз» свободные и равноправные советские республики. Руководящую и организующую роль в этом сыграл русский народ:

«Союз нерушимый республик свободных... Сплотила навеки Великая Русь»... Прежде забытые и отсталые народы России за короткое время создали свою социалистическую промышленность и перешли к сельскому хозяйству. Обширные территории, считавшиеся еще не так давно глухими окраинами страны, покрылись сетью современных фабрик и заводов, электростанций, каналов, машинно-тракторных станций, колхозов, совхозов. Для оказания практической помощи национальным республикам были посланы на места русские ученые, рабочие, специалисты из крупнейших научных и промышленных центров России. Русский народ оказал широкую помощь народам Советского Союза не только в строительстве мощной экономики, но и в области культурного строительства. Благодаря этому в национальных республиках началась широкая культурная революция. Она достигла своего апогея в годы Великой Отечественной войны.

В результате огромной организаторской работы коммунистической партии, в результате героических усилий рабочих, солдат, ученых, конструкторов, инженеров промышленности РСФСР вместе с промышленностью других братских республик полностью удовлетворила потребности фронта.

С честью выдержало суровые испытания военного времени и социалистическое сельское хозяйство нашей республики. Колхозам и совхозам РСФСР пришлось принять на себя основную тяжесть снабжения фронта и тыла продовольствием. Самоотверженный труд колхозников и колхозниц обеспечил и приблизил нашу победу.

Беспримерные ратные и трудовые подвиги русского народа, его пламенный патриотизм — вынесли ослепленные товарищем Сталиным. На приеме в Кремле в честь командующих войсками Советской Армии 24 мая 1945 года товарищ Сталин сказал:

«Я хотел бы поднять тост за здоровье нашего Советского народа и, прежде всего, русского народа.

Я пью, прежде всего, за здоровье русского народа потому, что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза. Я поднимаю тост за здоровье русского народа потому, что он заслужил в этой войне общее признание, как руководящей силы Советского Союза среди всех народов нашей страны.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа не только потому, что он — руководящий народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение. Эта здравствуйка любимого вождя прозвучала как сердечный привет всех народов Советского Союза своему старшему брату и верному другу — великому русскому народу.

После победоносного окончания Отечественной войны наша Родина получила возможность вернуться к мирному созидательному труду. Вместе со всей страной возобновила широкое социалистическое строительство и Российская Федерация. Ее народы энергично берутся за выполнение и перевыполнение новой сталинской пятилетки.

О месте, какое занимают промышленность и сельское хозяйство РСФСР в общесоюзной экономике, можно судить по таким цифрам: В 1950 году в СССР будет выплавлено 19,5 миллиона тонн чугуна и 25,4 миллиона тонн стали из них металлургическое сырье Российской Федерации дадут 9,6 миллиона тонн чугуна и 16 миллионов тонн стали.

К концу пятилетки в Союзе должно быть добыто 250 миллионов тонн угля из них на долю РСФСР приходится 141,9 миллиона тонн (это почти в два раза больше, чем до войны).

На 500 тысяч автомашин, намеченных к выпуску в 1950 году по всему Советскому Союзу, 457 тысяч будет изготовлено на заводах нашей республики. Из 112 тысяч тракторов, запланированных к выпуску в последнем году пятилетия 82 тысячи тракторов дадут заводы РСФСР. В 1950 году предприятия текстильной и легкой промышленности Российской Федерации изготовят свыше 4 миллиардов метров хлопчатобумажных тканей 120 миллионов метров шерстяных тканей, 156 миллионов пар кожаной обуви.

Валовой сбор зерна в конце пятилетки

## Добро пожаловать, товарищи избиратели!

Беседа с председателем Окружной избирательной комиссии Сталинского избирательного округа г. Москвы тов. И. Д. ИВАНОВЫМ

9 февраля утром, когда кремлевские куранты пробьют шесть часов, перед избирателями Сталинского округа стоящие гостеприимно распахнутся двери 59 избирательных участков.

Для выборов предшествовала большая организационно-техническая работа, проведенная участковыми избирательными комиссиями совместно с советским и партийным активом. Проверка, проведенная окружной избирательной комиссией, показала полную готовность участков. Помещения оборудованы, получены все необходимые документы, бюллетени, бланки протоколов и т. д., обеспечено их надежное хранение. Кабины для голосования изолированы, что гарантирует полное соблюдение тайны голосования.

Вот избирательный участок № 7, расположенный в одном из домов на Электрозаводской улице. В преддверии выборов суровый избиратель, идущий голосовать, глядя вперед, неизбежно свет иллюминации эта — люминесцентные лампы дневного света, производство которых освоено на электрозаводском заводе. В помещении участка все предусмотрено для удобства избирателей.

33-й избирательный участок находится в Измайловском парке культуры и отдыха. Путь к нему ведет через высокую гору, увенчанную гирляндами зелени. Арку гирлянд плавно возвышающийся о дне выборов и явкий транспарант со словами: «Добро пожаловать, товарищи избиратели!» Нам помещением участка озвучены лучшими проектами возмущается портрет венеролога кандидата И. В. Сталина. В зале для голосования много цветов, вырванных в оранжереях парка.

Избиратели 11-го участка будут голосовать в помещении вновь отремонтирован-

ного клуба фабрики «Шерсть-сукно». Зал клуба убран цветными полотнищами, любовно сотканными ткачихами. Альбы шелковые ткани обрамляют портрет товарища Сталина.

В одном из лучших зданий округа, в 454-й школе на Электрозаводской улице, помещается участок № 8. Здесь будут голосовать преимущественно рабочие, работники, инженеры и служащие комбината имени Щербакова. На этом участке оборудована специальная комната для детей. Они будут находиться здесь с воспитательницами, пока матери-избирательницы проголосуют. Рядом находится комната отдыха.

Участковые комиссии предусмотрели все необходимое для проведения голосования. Учеными большие и прелестные избиратели, интеллигентные и колкий. Им будут предоставлены легковые автомобили для поездки к месту голосования, в некоторых будут направлены члены участковых избирательных комиссий, чтобы дать возможность больным избирателям проголосовать на дому.

В Сталинском округе есть несколько участков, территория которых разбросана на 2—3 километра. Избирательные комиссии имеют в своем распоряжении транспорт — автомобильный и конный, которым избиратели будут доставлены к месту голосования.

Улицы и площади Сталинского избирательного округа столицы преобразились, приобрели праздничный вид. Тысячи плакатов, лозунгов, транспарантов возмущают на наступление всевозможных праздников — влюбленности для избирателей нашего округа, которым выпала честь голосовать за кандидата всего советского народа — товарища Сталина.

В избирательных округах союзных и автономных республик

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

ФРУНЗЕ, 7 февраля. (ТАСС). На избирательных участках завершаются последние приготовления к дню выборов. Во Фрунзенском — Первомайском восьмом избирательном округе гор. Фрунзе, где будет баллотироваться в депутаты товарищ И. В. Сталин, оборудование участка уже закончено. Участковые комиссии организовали широкое оповещение избирателей о дне и месте выборов.

Закончена доставка избирательных бюллетеней и другой документации в участковые избирательные комиссии. В Тянь-Шаньской области на участки, созданные на зимних горных пастбищах Кара-Кулджур, Суусамыр, Ак-Сай и Арпа, документы доставлены выюком по горным тропам. Один из лучших джигитов Джумгалского района колхозник Джамалов за 9 часов преодолел более 100 километров, доставляя избирательную документацию на пастбище Суусамыр.

За последнее время территория РСФСР расширилась за счет Калининградской области, Южного Сахалина и Курильских островов. 9 февраля 1947 года в этих новых районах будут впервые проведены выборы в Верховный Совет РСФСР. В ходе нынешней избирательной кампании миллионы советских людей еще теснее смыкают свои ряды вокруг коммунистической партии и советского правительства, вокруг любимого вождя народов товарища Сталина. Выборы в Верховный Совет РСФСР и Верховные Советы автономных республик Российской Федерации еще раз подтвердят великую жизненную силу советского строя и явятся новым торжеством советской демократии.

Избирательная кампания, выборы в Верховный Совет РСФСР и в Верховные Советы автономных республик содействуют по-прежнему политической и трудовой активности трудящихся Российской Федерации, и они принесут новые успехи нашему народу в борьбе за полную сталинскую пятилетку, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, и за материального благосостояния населения.

### И. ВЛАСОВ, Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

РСФСР превысит 80 миллионов тонн. Иначе говоря, колхозы и совхозы Российской Федерации должны будут дать почти две трети всесоюзного урожая зерна. Численность крупного рогатого скота в колхозах РСФСР составит в конце пятилетия 14.810 тысяч голов, а свиней — 6.987 тысяч голов (в три раза больше, чем в 1945 году).

Для Российской Федерации, занимающей огромную территорию — около 17 миллионов квадратных километров, — первоочередное значение имеет развитие всех видов транспорта, особенно железнодорожного. Закон о пятилетнем плане предусматривает строительство второй железной дороги магистральной на востоке РСФСР, а также электрификацию железных дорог в Западной Сибири. Кроме того, сеть автомобильных дорог республиканского и местного значения увеличится на 10 тысяч километров.

Восстановление и развитие народного хозяйства РСФСР будет сопровождаться самым широким улучшением культурно-бытовых условий жизни трудящихся. Только по государственному жилищному фонду за пятилетие должно быть восстановлено и построено 44 млн. 595 тыс. квадратных метров жилой площади. Предусмотрено также восстановление и расширение доковой сети домов культуры, библиотек, сельских клубов, изб-читален. Число коек в больницах увеличится по сравнению с довоенным временем на 37 процентов; число мест в санаториях и на курортах, находящихся в ведении Министерства здравоохранения РСФСР, доведется до 90 тысяч.

Объем государственной и кооперативной торговли в республике возрастет в 1950 году до 191 миллиарда рублей, что превышает довоенный уровень на 28 процентов. Товарищ Сталин поставил перед нами учебным заданием первостепенной важности — превзойти в ближайшее время уровень науки технических профессий зарубежных стран. Наши ученые должны полностью использовать все возможности, которые созданы для их работы.

Большая и почетная задача стоит перед работниками литературы и искусства. Они призваны удовлетворять духовные запросы советских людей, воспитывать в молодежи бодрость духа, любовь к социалистическому Отчизне, беззаветную преданность великому делу Ленина — Сталина. Литература, музыка, живопись, театр, кино должны способствовать дальнейшему развитию лучших сторон характера советского человека, способного преодолеть любые трудности для полной победы коммунизма в нашей стране.

Трудящиеся Советского Союза, где бы они ни жили, испытывают глубокое удовлетворение, узнавая о том, как растет и реконструируется столица нашей Родины Москва — великий город, где жил и работал Ленин, где живет и работает товарищ Сталин.

Столица нашей Родины превратилась при советской власти в прекраснейший город, с первоклассными заводами и дворцами культуры, с широкими асфальтированными магистралями. Весь наш народ по праву гордится лучшим в мире московским метро, каждая станция которого представляет собой полноразмерное произведение искусства. За годы пятилетия в столице будет построено 3 миллиона квадратных метров жилой площади и газифицировано 200 тысяч квартир. Москва обогатится новыми школами, больницами, клубами, научными, исследовательскими институтами, библиотеками, клубами. Значительно улучшится работа городского транспорта; этому будут способствовать вступление в эксплуатацию части четвертой очереди метро, увеличение полезного состава трамвая, расширение парка трамвайных автобусов, таксомоторов.

Лесами многолетних насаждений покрылась земля Российской Федерации. В течение пятилетки будут сооружены сот-

## В избирательных округах союзных и автономных республик

ТОМСК, 7 февраля. (ТАСС). Большая работа предстоит летним 10 февраля. Сын Долгих в этот день из десяти пунктов Колышанского избирательного округа доставит документы с результатами голосования. Разработана график полетов. Летчик Осинин совершит полет в самые отдаленные северные пункты области — Новый Восток и Рабочий, расположенные в 300 километрах от округа.

ЭКСКУРСИИ ПО УЖГОРОДУ

УЖГОРОД, 7 февраля. (ТАСС). В предвечерние дни туристско-экскурсионное управление ВКСПС по Закарпатской области организовало ряд экскурсий по городу на тему «Что дала советская власть трудящимся Закарпатья». Экскурсоводы посетили городской замок, учебные заведения, музеи. Во время экскурсии 2-й средней школы им рассказали о кандидате в депутаты Верховного Совета УССР знаменитой учительнице В. И. Черничко.

Счастье

На востоке ярче с каждым часом Разгорается огонь зари... Встань же, солнце, вспыхни над Кузбассом, Морем света землю озари! Пусть еще зимою и свободней,

Радость матери

Деревянный рубленый дом главного кондуктора Василия Васильевича Бонарика приметен издали. На пороге чисто убранной комнаты — Пелагея Ивановна Бонарика, награжденная орденом «Мать-героиня».

Пелагея Ивановна вырастила восемь сыновей и четыре дочери. В годы Великой Отечественной войны пять ее сыновей участвовали в боях на Карельском перешейке, под Сталинградом, у стен Ленинграда, на Курской дуге, в Булдине, в Ленинграде. Четверо из них вернулись домой.

У многодетной матери, конечно, всегда много забот и тревог. Но у нее есть и много большой волнующей радости. Эта радость светится в глазах Пелагеи Ивановны, когда она начинает рассказывать о своих детях.

— Старший сын — Николай, — говорит Пелагея Ивановна, — инженер-судостроитель, Иван — художник. Михаил, вернувшись с фронта, пошел учиться в университет. Павел работает слесарем, Тимофей был офицером, Владимир служит в рядах Советской Армии.

ТОШКИ. (Корр. «Кузбасс»).





